
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 08.09.2023 

 

Αναφορικά με ζήτημα που απασχόλησε την δημοσία σφαίρα και αφορούσε την παρουσίαση της Ειδικής 

Έκθεσης της Ελεγκτικής Υπηρεσίας για το Τμήμα Φορολογίας για το έτος 2021 την Πέμπτη, 7 Σεπτεμβρίου 

2023, ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και Ελέγχου 

Δημόσιων Δαπανών, με την αναφορά ότι «συγκεκριμένος φορολογούμενος, [sic. που αφορά πρόσωπο 

σε θέση άσκησης εξουσίας στην Αρχή Λιμένων Κύπρου], υπήρχε χρηματικό ποσό ύψους 1,15 

εκατομμύρια ευρώ το οποίο φαίνεται να ξεπερνούσε κατά πολύ τη μισθοδοσία του και να μην δηλώθηκε 

στο Τμήμα Φορολογίας... [με την] συγκεκριμένη υπόθεση να είχε παραπεμφθεί στον Γενικό Εισαγγελέα 

για σχετική διερεύνηση όσον αφορά κατάχρηση εξουσίας και άλλα ποινικά αδικήματα […] και μετά από 

διερεύνηση της υπόθεσης ο εν λόγω φορολογούμενος αποδέχθηκε να καταβάλει φόρους, πλέον 10% 

πρόστιμο, επί πρόσθετου εισοδήματος 707.000 ευρώ για σκοπούς συμβιβασμού του αδικήματος», η 

παρούσα Διοίκηση και η Διεύθυνση της Αρχής Λιμένων Κύπρου αναφέρει τα ακόλουθα: 

 

1. Οι σχετικές αναφορές όπως παρατέθηκαν πιο πάνω και καταγράφουν εν πολλοίς την ουσία αυτού που 

αναφέρθηκε ή / και παρουσιάστηκε στη συνεδρία της σχετικής κοινοβουλευτικής επιτροπής δεν 

αποτελούν καινοφανές ζήτημα, αλλά ζήτημα το οποίο, ως σωστά αναφέρεται, απασχόλησε προ 10 

περίπου ετών, τις αρμόδιες αρχές και κατέληξε με τον τρόπο που αναφέρεται. 

 

2. Σε σχέση με το αμέσως προηγούμενο, έκτοτε το θέμα δεν απασχόλησε την Αρχή Λιμένων Κύπρου, 

αφού υπήρξε σχετική διευθέτηση εκτός των πλαισίων αρμοδιότητας της Αρχής. 

 

3. Τονίζεται ότι, για σκοπούς πλήρους και ολιστικής παράθεσης των γεγονότων, το υπό αναφορά θέμα 

δεν αφορά εν ενεργεία πρόσωπο στην Αρχή Λιμένων Κύπρου, ούτε από πλευράς Διοίκησης και ούτε από 

πλευράς Διεύθυνσης. 

 

4. Η παρούσα Διοίκηση και η Διεύθυνση της Αρχής Λιμένων Κύπρου εφαρμόζει στον απόλυτο βαθμό τις 

αρχές της χρηστής διοίκησης στη βάση του τριπτύχου εξωστρέφειας, διαφάνειας και νομιμότητας που 

εφαρμόζεται πιστά και οριοθετεί όλους τους άξονες δράσης και λειτουργίας του Οργανισμού μας, ενώ η 

υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου της Αρχής ακολουθεί τα πλέον σύγχρονα πρότυπα και μεθόδους ελέγχου. 

 

5. Η Αρχή Λιμένων Κύπρου παραμένει στη διάθεση του οποιουδήποτε θεσμικά ήθελε περαιτέρω 

ενημέρωση για τα άνωθεν. 

 


